
 
 



Beleidsmakers willen inzicht in alle bedrijven 
 
Hoe gebruiken beleidsprofessionals data om zicht te krijgen op het bedrijfsleven in hun regio? 
Uit onderzoek van Innovatiespotter blijkt dat het gebruik van data een vaste plek heeft in het 
beleidsproces: slechts 14% van de respondenten maakt zelden of nooit gebruik van data. 

Over het onderzoek 
De 117 respondenten werken bij (regionale) overheden en andere publieke organisaties. Het 
onderzoek geeft inzicht in het datagebruik, de databehoefte en de interne data-infrastructuur.  

Belangrijkste conclusies  
● Data wordt vaak gebruikt: 65% van de respondenten maakt dagelijks of wekelijks gebruik van 

data. Daardoor is het een vast onderdeel geworden van de beleidsvorming en -uitvoering als 
het gaat om innovatie, duurzaamheid en regionale economie. 

● Er is behoefte aan verschillende categorieën bedrijfsdata: De respondenten hebben 
behoefte aan data over innovatieve bedrijven (17%), innovatie-ecosystemen (17%), alle 
bedrijven (13%) en duurzame bedrijven (12%). Dit toont aan dat er op verschillende 
beleidsterreinen behoefte is aan data. 

● Beperkte centrale data-opslag: Slechts een kwart van de respondenten beschikt binnen de 
eigen afdeling over een centrale data-opslag voor bedrijfsinformatie. In veel gevallen is er wél 
centrale opslag, maar is deze voor een andere afdeling (20%) of niet geschikt voor dit type 
data (10%). Bedrijfsdata is daardoor vaak versnipperd of beperkt toegankelijk. 

● Regionale overheden gebruiken data minder frequent: Binnen deze groep maakt 57% 
dagelijks of wekelijks gebruik van data. Bij de respondenten werkzaam bij andere publieke 
organisaties ligt dit aandeel op 74%. 

● Innovatie en duurzaamheid: Beide beleidsterreinen worden door evenveel respondenten 
(23%) genoemd als hun werkgebied. Toch is de behoefte aan data over innovatie iets groter 
(17%) dan aan data over duurzaamheid (12%). 

● Voorkeur voor zelf werken met data: De meeste beleidsprofessionals willen zelf met data 
werken. 72% maakt liever zelf dataselecties dan voorgedefineerde selecties te gebruiken en 
69% werkt liever zelfstandig met data dan dat zij datavragen uitbesteden.  

Tot slot 
Het onderzoek laat zien dat data een vast onderdeel vormt bij beleidsontwikkeling en de uitvoering 
daarvan. Wel zijn er verschillen: regionale overheden maken minder frequent gebruik van data dan 
andere publieke organisaties. Het toont ook dat er nog ruimte is voor verbetering: de interne 
infrastructuur is niet altijd toereikend en er is vraag naar meer toegankelijke, actuele en thematische 
data over bedrijven.  
 
Zie hieronder alle resultaten van het onderzoek. 

 



1: Voor welk type organisatie werkt u? 
 

 
 
 
 
 
 
 

2: Wat is uw functie? 
 



3: Binnen welk beleidsterrein bent u actief? 
 

 
 
 
 
 
 
 

4: Hoe vaak gebruikt u data bij uw werk? 
 

 
 



5: Welke data heeft u het vaakst nodig? Data over: 
 

 
 
 
 
 
 

6: Is er in uw organisatie centrale data-opslag beschikbaar voor bedrijfsgerelateerde informatie? 
 



7: Wat heeft uw voorkeur: zelf met data werken of uitbesteden? 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

8: Maakt u regelmatig of incidenteel gebruik van data? 
 



9: Gebruikt u steeds verschillende of dezelfde soorten data? 
 

 
 
 
 
 
 

10: Wat heeft uw voorkeur: kengetallen of individuele bedrijfsgegevens? 
 

 
 



11: Wat heeft uw voorkeur: zelf selecties maken of voorgedefinieerde selecties gebruiken? 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

12: Wat heeft uw voorkeur: contact met bedrijven of niet? 
 



 

 
 
 



13: Welke van de bovenste twee dashboards heeft uw voorkeur? 

 
 

 



 
 

14: Welke van de bovenste twee kaarten heeft uw voorkeur? 



15: Elk Innovatiespotter-dashboard bevat innovatie- of duurzaamheidsgrafieken. 
Welke aanvullende grafieken vindt u belangrijk? 

 

 
 
 
 
 
 

16: Welke aanvullende dashboards zou u interessant vinden? 
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